

OPONENTSKÝ POSUDEK
na diplomovou práci

Diplomant: Jakub Bílý

Téma diplomové práce: Daňová kontrola daně z příjmů právnických osob

Předložená diplomová práce zpracovává problematiku daňové kontroly u daně z příjmů právnických osob. Autorem zvolené téma diplomové práce považuji za významné a aktuální. Aktualnost řešené problematiky lze zejména spatřovat ve skutečnosti, že naše státní i legislativní orgány věnují neustálou pozornost jak hmotně právní úpravě daně z příjmů právnických osob, tak i otázkám procesním, kam mimo jiné patří také daňová kontrola. Naposledy to bylo především opětovné projednávání v Legislativní radě vlády návrhu zákona, daňový řád, kdy projednávání po druhém přerušení bylo skončeno zpět vzetím návrhu zákona z jednání ministrem financí.

Diplomová práce má celkem 59 stran včetně příloh a obsahuje seznam literatury. Po formální stránce je práce rozdělena do třech částí včetně úvodu a závěru. V úvodní části práce autor věnuje pozornost obecným otázkám daní, daně z příjmů právnických osob, vymezení daňové kontroly, orgánům, které daňovou kontrolu provádějí a pramenům právní úpravy. Pokud jde o pojem „daň“ autor přebírá vymezení pojmu z Velké ekonomické encyklopedie a v této souvislosti bych doporučovala při ústní obhajobě uvést proč právě toto vymezení a dále, zda je problematika upravena, resp. definována v našem právním řádě a totéž pokud jde o konstatování, že daně z příjmů řadíme mezi přímé daně.

Druhá část práce je věnována jednotlivým etapám daňové kontroly. Autor se v této části podrobněji zabývá problematiku zahájením, průběhem a ukončením daňové kontroly u daně z příjmů právnických osob. Ze zpracování řešené problematiky vyplývá, že se autor s danou problematikou dostatečně seznámil, prostudoval dostupnou literaturu i judikaturu a tuto vhodným způsobem využil ve své práci

V závěru práce hodnotí autor právní úpravu a uvádí některé své návrhy na změny v právní úpravě. V této souvislosti bych doporučovala, aby autor zhodnotil při ústní obhajobě i právní úpravu daňové kontroly.

Celkově lze konstatovat, že přeložená diplomová práce splňuje jak po stránce obsahové, tak po stránce formální požadavky kladené na tento druh prací, a proto doporučuji její přijetí k ústní obhajobě.

Při ústní obhajobě doporučuji, aby se diplomant zaměřil na tyto problémy:

1. Lhůty pro vyměření daně
2. Dokazování v daňovém řízení

V Praze dne 12.prosince 2006

Doc.JUDr. Marie Karfíková, CSc.
oponent